

TAJNÝ ROZKAZ

ODTAJNENÉ 15

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 28. srpna 1952

Číslo 120

OBSAH: 133. Výměna evidenčních dokladů a vydání vojenských knížek příslušníkům veřejné bezpečnosti a občanským zaměstnancům, včetně žen, kteří jsou vojáky v záloze.

133 * *

Výměna evidenčních dokladů a vydání vojenských knížek příslušníkům veřejné bezpečnosti a občanským zaměstnancům, včetně žen, kteří jsou vojáky v záloze

Ve dnech od 15. září 1952 do konce října 1952 provedou okresní vojenská velitelství přeregistraci, výměnu evidenčních dokladů a vydání vojenských knížek příslušníkům veřejné bezpečnosti v činné službě, kteří jsou vojáky v záloze, včetně žen, příslušnic veřejné bezpečnosti, pokud jsou vojáky v záloze a občanských zaměstnanců národní bezpečnosti, kteří jsou vojáky v záloze, včetně žen, pokud jsou vojáky v záloze, s tímto věkovým omezením:

- u generálů v záloze do 65 let, t. j. ročník 1887 a mladší,
- u nadporučíků až plukovníků v záloze do 60 let, t. j. ročník 1892 a mladší, *Zrušeno dle*
- u podporučíků a poručíků v záloze do 55 let, t. j. ročník 1897 a mladší,
- u poddůstojníků a mužstva v záloze do 50 let, t. j. ročník 1902 a mladší.

K zajištění tohoto úkolu nařizují:

1. Všechny krajské správy veřejné bezpečnosti zpracují urychleně seznamy všech příslušníků a občanských zaměstnanců, včetně odvelených a přechodně přidělených, jež jsou v jejich kmenovém stavu ke dni 8. 9. 1952 a jichž se přeregistrace týká. V seznamech, jež se píšou na papír bez hlavičky a bez uvedení pořadových čísel, je nutno u každé osoby uvést:

- a) příjmení a jméno,
- b) datum, místo a politický okres narození,
- c) přesná adresa bydliště (má-li osoba vedle stálého bydliště přechodné a bydlí-li v něm v době soupisu déle než šest týdnů, uvádí se bydliště přechodné).

Osoby řadí se do seznamů podle okresů, ve kterých bydlí. Seznamy je složen z tolika částí, kolik je okresů, ve kterých bydlí příslušníci té krajské správy veřejné bezpečnosti, která je má ve svém kmenovém stavu.

Má-li některá krajská správa ve svém kmenovém stavu příslušníky, kteří bydlí v okrese jiného kraje, napíše je do zvláštní části a připojí je k seznamu.

Seznam musí být do 15. září 1952 zaslán příslušnému krajskému vojenskému velitelství.

Příklad: KS-VB Prešov zasílá seznam KVV Prešov, seznam HS VB bude zaslán KVV Praha.

2. Všechny krajské správy státní bezpečnosti a správa národní bezpečnosti Jáchymov, zpracují stejným způsobem seznamy osob, jichž se to týká (t. j. občanských zaměstnanců, jež jsou vojáky v záloze - nikoliv příslušníků státní bezpečnosti a správy veřejné bezpečnosti Jáchymov) a zašlou je rovněž stejným způsobem příslušným KVV do stejného termínu.

3. Seznam občanských zaměstnanců ministerstva národní bezpečnosti včetně hlavních správ a správ ministerstva národní bezpečnosti a seznam příslušníků hlavní správy veřejné bezpečnosti, zpracuje stejným způsobem a zašle do stejného termínu příslušným KVV kádrová správa MNB.

4. V zájmu urychleného zvládnutí této akce orgány ministerstva národní obrany, zasílejte příslušným KVV dílčí seznamy, jakmile budou tyto zpracovány. *TRMN č. 75/55. H.*

5. Po předání těchto seznamů budou okresní vojenská velitelství předvolávat příslušníky veřejné bezpečnosti a občanské zaměstnance národní bezpečnosti písemným „Předvoláním“ k přeregistraci, doručeným do místa bydliště.

Aby nebyl narušen chod služby bude mít termín předvolání rozpětí tři dnů. V jednom z těchto dnů je příslušník veřejné bezpečnosti, nebo občanský zaměstnanec národní bezpečnosti povinen se k přeregistraci dostavit a předložit doklady uvedené v písemném předvolání. Nemůže-li se v případě onemocnění nebo z důležitých služebních důvodů dostavit, oznámí to OVV a vyžádá si náhradní termín. Nedostaví-li se předvolaný k přeregistrování bezdůvodně, je trestný podle platných předpisů.

6. Příslušník veřejné bezpečnosti nebo občanský zaměstnanec národní bezpečnosti je při přeregistraci povinen sdělit vojenským orgánům OVV všechna osobní data a údaje o vojenské službě, na které bude orgány OVV dotazován.

Z údajů týkajících se služby v národní bezpečnosti je povinen sdělit pouze datum vstupu do služeb národní bezpečnosti a dále druh a délku výcviku nebo kursu národní bezpečnosti, který má vliv na určení jeho vojenské odbornosti. Jedná se o školu, výcvik nebo kurs zdravotní, veterinární, intendantní, řídičský, zbrojní a spojařský. Školy a kursy ministerstva národní obrany, do kterých byl příslušník veřejné bezpečnosti ministerstvem národní bezpečnosti vyslán, se vojenským orgánům

* Vid
TRMN

e. 30/

e. 34

Lu

⊕

Vid

TRMN

e. 132

Lu

Viz

TRMN

187/52

e. 206

TRMN

sdělí se všemi daty. Skola, výcvik nebo kursy, jež mají bezpečnostní charakter, jako kriminální, státně bezpečnostní, pro okresní velitele a pod., nesmí být uváděny.

7. Rovněž nesmí uváděti funkci, kterou v národní bezpečnosti zastává nebo kterými prošel. Až do dalšího rozhodnutí bude u příslušníků veřejné bezpečnosti uváděna ve vojenských dokladech funkce zaměstnání pouze „Příslušník VB“ a u občanských zaměstnanců národní bezpečnosti pouze „Občanský zaměstnanec VB“, případně „Občanský zaměstnanec NB“, jedná-li se o jinou složku než veřejnou bezpečnost.

8. Na dotaz o místě zaměstnání je příslušník veřejné bezpečnosti povinen uvést název, adresu, případně oficiální telefonní číslo krajské správy VB, případně okresního oddělení VB, kde je služebně přidělen. Občanský zaměstnanec krajské správy státní bezpečnosti smí uvést pouze název, adresu a oficiální telefonní číslo své kmenové krajské správy státní bezpečnosti. Občanský zaměstnanec správy národní bezpečnosti v Jáchymově neuvádí rovněž případné zařazení na dislokovaných částech, ale uvádí pouze adresu správy národní bezpečnosti v Jáchymově a oficiální telefonní číslo. Občanští zaměstnanci ministerstva národní bezpečnosti a jeho částí, jako hlavní správy státní bezpečnosti, Technického ústavu MNB a pod., uvádí rovněž pouze adresu ministerstva národní bezpečnosti Praha XIX., Sadová ulice.

9. Příslušníci veřejné bezpečnosti a občanskí zaměstnanci národní bezpečnosti, jež jsou vojáky v záloze, podléhají dosud platné ohlašovací povinnosti v plném rozsahu s tou výjimkou, že nehlásí funkci, kterou zastávají, a své bližší služební zařazení.

10. Bude-li v budoucnu takto evidovaný příslušník veřejné bezpečnosti přeřazen do jiné složky národní bezpečnosti, jež nepodléhá vojenské evidenci, oznámí ~~svému příslušnému KVVV~~ veřejné bezpečnosti, v jejímž kmenovém stavu evidovaný příslušník do převedení byl, příslušnému KVVV, v jehož obvodu má převedení příslušník své bydliště, do 6 dnů, že dotyčný byl přeřazen do neevidované složky národní bezpečnosti. ~~Současně~~ ~~časně~~ ~~zašle~~ KVVV jeho vojenskou knížku, kterou mu při přeřazení odebere.

Vysvětlivka: Příslušníci VB podléhají vojenské evidenci, t. j. VB je „evidovaná složka“. Příslušníci ostatních složek NB nepodléhají vojenské evidenci, t. j. jsou v „nevidovaných složkách NB“.

11. Bude-li v budoucnu do neevidované složky národní bezpečnosti (nevidované složky jsou všech-

ny složky národní bezpečnosti, s výjimkou veřejné bezpečnosti, jež je jako celek vedena v evidenci ministerstva národní obrany) přijata vojenská osoba v záloze z civilního sektoru, bude této osobě příslušným kádrovým oddělením odebrána proti potvrzení vojenská knížka. Kádrové oddělení zašle pak do šesti dnů tuto knížku kádrové správě ministerstva národní bezpečnosti, která ji zašle ~~svému KVVV~~ v jehož obvodu byla přijatá osoba dosud evidována se sdělením, že dotyčný byl přijat jako příslušník národní bezpečnosti do neevidované složky národní bezpečnosti.

12. Při přeřazení příslušníka národní bezpečnosti z neevidované složky do složky veřejné bezpečnosti, hlásí ~~svému KVVV~~ veřejné bezpečnosti, event. hlavní správa veřejné bezpečnosti, že do jejího stavu byl přeřazen příslušník národní bezpečnosti z neevidované složky krajskému vojenskému velitelství, podle místa pobytu dotyčného příslušníka a sdělí současně jeho osobní data, adresu a vojenskou hodnost, aby mohl být vzat do vojenské evidence.

13. Při propuštění příslušníka národní bezpečnosti z neevidované složky do civilního života, hlásí kádrové oddělení neevidované složky tuto skutečnost kádrové správě ministerstva národní bezpečnosti, která podá hlášení příslušnému krajskému vojenskému velitelství podle místa bydliště propuštěného, že dotyčný byl propuštěn z neevidované složky národní bezpečnosti do civilního života, spolu s jeho osobními daty a bydlištěm, aby propuštěný mohl být pojat do vojenské evidence.

14. Seznamy příslušníků veřejné bezpečnosti a občanských zaměstnanců VB zpracují kádrová oddělení krajských správ veřejné bezpečnosti za spoluúčasti referentů OM. Seznamy občanských zaměstnanců státní bezpečnosti a správy národní bezpečnosti v Jáchymově, zpracují kádrová oddělení krajských správ státní bezpečnosti a správy NB Jáchymov za spoluúčasti referentů OM. Seznamy občanských zaměstnanců součástí ministerstva národní bezpečnosti zpracuje kádrová správa MNB.

15. Kádrová správa MNB vede ve své evidenci příslušníků a občanských zaměstnanců na osobních kartách záznam, že jde o příslušníka nebo občanského zaměstnance evidovaného ministerstvem národní obrany.

16. Za splnění tohoto rozkazu v daném termínu a za obeznámení příslušníků podřízených částí v potřebné míře, odpovídají náčelníci příslušných správ.

C. j. B/10-00518/02-52.

Obdrží:

Sekretariát ministra NB.
Všichni náměstkové ministra NB.
Náčelníci hlavních správ, správ a odborů MNB.
Náčelníci krajských správ Stb a VB.
Náčelníci okresních oddělení VB.

Ministr národní bezpečnosti

v z. plk. PRCHAL.

*
* Odstavec 10- až 13 změny podle TRMB č. 146/53. p.p.m. Dava

*) Současně zašle jeho vojenskou knížku kádrové správě MNB, která ji předa